
1. Aká je kulminácia rieky Trnávka? Nevylievala sa z koryta? 
Odpoveď : 
Koryto toku Trnávka je v lokalite Ružový park dimenzované na Q100. Nedisponujeme 
informáciami, že by v tejto časti došlo niekedy k vyliatiu toku z koryta. 
2. Je v pláne výstavba protipovodňovej bariéry? Je potrebná protipovodňová bariéra? 
Odpoveď : 
Vzhľadom na zrealizovanú úpravu toku na Q100, nie je potrebná výstavba protipovodňovej 
bariéry. 
3. Je niekde v okolí čistička? 
Odpoveď : 
Najbližšia ČOV do ktorej sú zaústené mestské splašky sa nachádza v katastri obce Zeleneč. Od 
riešenej lokality je ČOV vzdialená vzdušnou čiarou cca 5 km a nemá vplyv na kvalitu vody v toku 
Trnávka. Upozorňujeme na skutočnosť, že kvalitu vody zhoršujú odľahčovacie stoky jednotnej 
kanalizácie mesta. 
4. Môžeme v návrhu hýbať s korytom toku? 
Odpoveď : 
Všetky prípadné zásahy do koryta je potrebné dokumentovať hydrotechnickým výpočtom, aby 
nedošlo ku zhoršeniu odtokových pomerov. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
5. Je potrebné zachovať ihrisko pri Kalokagatii ? 
Odpoveď : 
Pri  Kalokagatii nie je potrebné riešiť umiestnenie detského ihriska. Uplatnenie detských prvkov 
formou solitérnych malých hracích prvkov pre deti do 5 rokov môže byť riešené v ostatnej verejne 
prístupnej  časti parku. 
6. Je možné odovzdať súťažný návrh  3.11.2016 ?  V podmienkach je uvedené počas posledných 5       
pracovných dní pred dňom odovzdania. 
Odpoveď : 
Súťažný návrh je možné odovzdať na podateľni kontaktného miesta Visions Consulting, s.r.o., 
Štefánikova 23, 917 01 Trnava v súlade s bodom 16.4. a bodom 17 súťažných podmienok najneskôr 
3.11.2016 o 16:00 hod., resp. 5 dní pred týmto termínom. Súťažný návrh je možné odovzdať na 
podateľni kontaktného miesta Visions Consulting, s.r.o., Štefánikova 23, 917 01 Trnava aj v 
skoršom termíne, návrh bude do termínu určeného v súťažných podmienkach na odovzdanie 
súťažných návrhov uložený a je možné ho do tohto termínu na základe písomnej žiadosti vziať 
späť. Súťažný návrh bude podateľňou odovzdaný sekretárovi súťaže 5 dní pred uplynutím lehoty 
na predloženie súťažných návrhov a tento dátum bude evidovaný ako dátum doručenia súťažného 
návrhu. 
7. V Opise riešenia je uvedené „Priestor medzi riešeným územím za Kalokagatiou a Ružovým parkom 
– o ktorý priestor ide ? Je ho možné vymedziť pomocou svetových strán alebo podľa parcelného čísla ? 
Odpoveď : 
Územie v uzavretom areáli Kalokagatie a územie Ružového parku sú 2 útvary, ktoré majú byť vo 
výraze slohovo odlíšené. Uzavretý priestor záhrady pri Kalokagatii má byť riešený v náznaku 
baroka, ostatný priestor má vychádzať z ranno-modernistického štýlu. Kontaktné územie týchto 
dvoch štýlov je preto potrebné riešiť s ohľadom na túto skutočnosť pozvoľným prechodom. 
Veľkosť kontaktného územia nie je presne vymedzená, vyplynie z konkrétneho architektonického 
návrhu.      
8. Má byť súčasťou riešiteľského kolektívu odborne spôsobilý hydrológ ? 
Odpoveď : 
V prípade, že návrh riešenia bude zasahovať akýmkoľvek spôsobom do koryta, resp. toku, je 
potrebné prizvať k návrhu riešenia odborne spôsobilého hydrológa. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 



9. Má ostať objektu Kalokagatie zachovaný vyhradený charakter ? 
Odpoveď : 
Objektu Kalokagatie zostane vyhradený charakter voči ostatnému priestoru Ružového parku. Musí 
to byť zabezpečené aj nenápadnou bariérou, nevtieravým priehľadným oplotením začleneným do 
porastu živého plota, resp. zeleného porastu s možnosťou ponechania aj priehľadov do ostatnej 
časti parku. Zámerom mesta je zrekonštruovať objekt Kalokagatie napr. ako mestskú galériu 
s možnosťou využívania aj priľahlej vyhradenej záhrady pre tieto účely. 
 
10.  Je možné objekt Kalokagatie otvoriť smerom do parku minimálne jedným vstupom v oplotení ? 
Odpoveď : 
Toto riešenie nevylučujeme, je potrebné však zabezpečiť možnosť uzatvárania vstupu a výrazovo 
ho potlačiť ako súčasť priľahlého oplotenia.   
 
11.  V súťažných podmienkach je požiadavka navrhnúť pochôdzne plochy ako mlatové, resp. z 
minerálneho betónu. Možno uvažovať i s dlažbou na najexponovanejších miestach (nástupy do parku 
v kontakte s dláždenými plochami ) ? 
Odpoveď : 
Túto možnosť nevylučujeme, vyplýva aj z  príslušného komplexného výkresu – návrhu  regulatívov 
zo štúdie koncepcie dotvorenia mestských priestorov MPR Trnava, ktoré sú súčasťou súťažných 
pomôcok pod poradovým číslom č.6. V súčasnosti sa spracováva projektová dokumentácia obnovy 
Námestia SNP. Z toho dôvodu bude potrebné v ďalších stupňoch projektovej dokumentácie 
rešpektovať materiálovo napojenie jednotlivých území v ich kontaktnej polohe.   
 
12.  V inventarizácii drevín niektoré dreviny nie sú očíslované, v tabuľke číslovanie nie je postupné. 
Dreviny neočíslované možno považovať za dávnejšie odstránené počas prebierok ? 
Odpoveď : 
Dreviny, ktoré nemajú evidenčné číslo (SE alebo SI), neexistujú. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
13.  Mohli by ste špecifikovať prosím bližšie, čo myslíte pod ranným  modernizmom predovšetkým v 
krajinnej architektúre ? 
Odpoveď : 
Časť súčasnej plochy Ružového parku pozostáva z plochy, ktorá sa nachádza v severnej časti 
územia oproti Námestiu SNP. Táto časť bola začiatkom 20.storočia upravovaná ako štýlový park so 
záhonmi ruží, ktoré vznikli približne v dobe, ako funkcionalistické námestie SNP s Evanjelickým  
kostolom , Evanjelickým domom a parčíkom. Parčík na námestí je navrhnutý na rekonštrukciu do 
(rano-modernistického) pôvodného stavu a preto sa v súťažných podmienkach uvádza možnosť 
návrhu opätovného prepojenia týchto priestorov parkovou úpravou podobného charakteru ( viď  
foto č.4,5,10 a 13 prílohy č.2 - História, foto súťažných pomôcok). Je zrejmé, že ak by sa niekto 
inšpiroval týmto stavom, nevyužíval by na tejto časti parku rôznorodé tvary ruží, ale snažil by sa 
ružové záhony riešiť jednoduchšie. Voľný návrh ostatnej plochy by sa týkal plochy okolo koryta 
Trnávky, spolu s územím za záhradou Kalokagatie, po jestvujúce parkovisko na Kollárovej ulici. Ak 
by si niektorí súťažiaci zvolili tento princíp návrhu, tak by riešili – náznak barokovej záhrady pri 
Kalokagatii, náznak rano-modernistického  Ružového parku v kontakte na park a námestie SNP a 
novodobé riešenie ostatnej  časti parku.  Táto informácia je iba odporučením. V prípade, že by 
súťažiaci považovali také malé územie riešené tromi štýlmi za neprimerané, je možné chápať 
územie náznaku barokovej záhrady a súčasného Ružového parku ako jeden celok, so súdobým 
riešením, ktoré bude vizuálne napojené na rano-modernistický obnovený priestor námestia SNP. 
Kontaktné územie týchto dvoch štýlov je preto potrebné riešiť s ohľadom na túto skutočnosť 
pozvoľným prechodom. Veľkosť kontaktného územia nie je presne vymedzená, vyplynie z 
konkrétneho architektonického návrhu.  V oboch prípadoch bude dôležité navrhnúť úpravu medzi 
oboma územiami na ploche pri knižnici Juraja Fándlyho, s objektom historického zábradlia mosta 



Trnávky. Toto územie je možné chápať ako rozdeľujúce, alebo sceľujúce s paralelne riešeným 
priestorom námestia SNP. 
Za raný modernizmus v záhradnej architektúre je možné chápať určitú jasnú a jednoduchú 
geometrickosť v komponovaní plôch a chodníkov spolu s výsadbou zelene, ako typy povrchov 
spevnených plôch sú využívané prevažne mlaty,  múriky a  obrubníky jednoznačnejšie vymedzujúce 
chodníky bývali omietané alebo kamenné, drobné architektúry harmonicky dotvárali jednoduché 
a jednoznačné kompozičné koncepty. Na rozdiel od súčasných hravých, dynamických,  tvarovo 
a farebne rozmanitých riešení sa tento typ návrhu radí k jednoduchším. 
 
14. Mohli by ste vysvetliť túto vetu z časti  súťažných podmienok č. 8 Požiadavky na navrhované 
riešenie: V súťažnom návrhu je potrebné doriešiť nasledovné: "- viesť vyústenie cyklochodníka cez 
súčasnú záhradu Kalokagatie na mestský pozemok parkoviska pri objekte City arény". 
Odpoveď : 
V zmysle prílohy č. 1 Opisu riešenia zo súťažných pomôcok vyplýva, že záväznými podkladmi pre 

súťažný návrh je poloha spoločnej zadnej zásobovacej komunikácie a cyklistického chodníka pri 
zadných dvorových krídlach objektov Športovej ulice a pokračovania cyklochodníka na Streleckú 
ulicu. Tento je spolu so zadnou zásobovacou komunikáciou riešený ako záväzný podklad a je  
súčasťou prílohy č. 7 súťažných pomôcok pod názvom Zadná zásobovacia komunikácia a 
cyklochodník. 
 
15.  Bude aj výstava súťažných návrhov ? 
Odpoveď : 
V zmysle overených súťažných podmienok, konkrétne odseku 16.9 je lehota na otvorenie výstavy 
návrhov stanovená najneskôr do konca januára 2017. 
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